



【即時發布】

韋羅莎首次挑戰腦退化症角色 與朱栢謙為早發性腦退化症拍攝短片 導演黃飛鵬再次執導 籲及早檢查、發現、規劃



(2024年4月8日·香港訊) 腦退化症日趨年輕化，據世界衛生組織統計，本港現時約有超過13,000人為早發性腦退化症人士，最年輕的只有38歲，為喚醒大眾的關注，日前韋羅莎(Rosa)便夥拍朱栢謙(朱謙)為賽馬會耆智園(耆智園)拍攝早發性腦退化症宣傳短片，而Rosa更首次演繹腦退化症角色，與好拍檔朱謙再演夫婦，默契依舊。

短片圍繞著夫妻在家的生活日常，妻子表面上跟一般家庭主婦無異，每天也會打理家頭細務，照顧丈夫，但從妻子的一舉一動便會發現其實她是有早發性腦退化症。慶幸有丈夫的包容及陪伴，妻子得到諒解和支持。

Rosa 坦言在受邀拍攝此短片時，她二話不說便答應了；她表示：「我本身都對腦退化症有少少認識，所以都希望可以得到普羅大眾的關注。短片雖然只有大約兩分鐘，但在拿捏情感方面對我來說也有一定難度，始終從未演繹過腦退化症角色及未曾接觸過早發性腦退化症的情況，所以需要多些時間揣摩，對我來說都是一大挑戰。」



朱謙表示：「我一直以為老人家才會有腦退化症，從沒想過像我這樣正值壯年的人士也有機會有腦退化症。當導演找我拍攝這條短片時，我也很感興趣，所以我都很快答應了，因為我都想藉此短片呼籲大家一同正視早發性腦退化症。」



是次短片再次找來本地獨立電影導演黃飛鵬執導，他曾為耆智園拍攝「一雙」及「蚪尾」兩套微電影，因此，他對於腦退化症的題材絕不陌生。由於早發性腦退化症的臨床特徵和一般腦退化症的人士會有所不同，因此，面對的生活和體驗更需要受到關注；而飛鵬亦是首次接觸早發性腦退化症此題材，所以在構思故事分鏡圖時，都需要參考過往案例，確實下過一點功夫。

「賽馬會早發性腦退化症支援計劃」宣傳影片將於今天(4月8日)於耆智園的社交平台播出；另外，九巴巴士站的班次顯示屏亦會陸續播放，敬請密切留意！特別鳴謝九龍巴士(一九三三)有限公司的廣告位置贊助。

足本短片，請瀏覽：<https://youtu.be/AaBuEamiHnI>

關於「賽馬會早發性腦退化症支援計劃」

賽馬會耆智園正推行全港首個以早發性腦退化症人士為服務對象的先導計劃。主要支援懷疑/確診有早發性腦退化症人士及其照顧者。協助服務對象為未來制定合適的「安康行動計劃」；讓照顧者以嶄新角度了解其角色轉變和應對機制，增加正面照顧的經驗、知識和技巧，以減低照顧帶來的影響，與早發性腦退化症人士同行。

計劃網址：<https://www.iccpa.org.hk/projects/yod/>

有關賽馬會耆智園

賽馬會耆智園是一所非牟利腦退化症綜合服務中心，於2000年投入服務。本園由香港賽馬會慈善信託基金捐助成立，並由香港中文大學管理，致力為腦退化症人士提供高質服務及訓練，以減慢認知能力的衰退速度，維持正常的社交活動，並透過各項支援服務紓緩腦退化症人士家屬的身心壓力，同時積極進行培訓及研究，推動腦退化症服務發展。

網址：www.iccpa.org.hk

傳媒查詢

賽馬會耆智園

張綺雯 (Michelle Cheung)

電話：(852) 2946-8104 / 5201-6459

電郵：michelle.ym.cheung@iccpa.org.hk